Devoir surveillé n°7 (


/ 20)

	I- Distinguer des énergies

1- Recopier et compléter les phrases suivantes :

a) Un objet possède de l’énergie … liée à son altitude. Un objet possède de l’énergie cinétique liée à … . La somme de ces deux énergies constitue l’énergie … de l’objet.
b) La distance de freinage croit plus … que la vitesse.
2- Quelle est l’expression de l’énergie cinétique Ec ? Préciser la signification et l’unité des notations utilisées.

II- Sécurité routière 
Une voiture de masse m = 1000 kg emprunte une portion de route descendante. Au bas de la pente, la vitesse du véhicule est v = 90 km/h et la route devient horizontale.

1- Quelle forme d’énergie possède la voiture, à l’arrêt, en haut de la pente ? Comment varie cette énergie au cours de la descente ?

2- Quelle forme d’énergie la voiture acquiert-elle au cours de la descente ? Calculer cette énergie au bas de la pente.

3- Le conducteur aperçoit un chien sur la route et freine pour l’éviter. Quelle distance DR franchira-t-il avant d’actionner le frein, sachant que le temps de réaction est tR = 1 s, sa vitesse étant de 90 km/h ?

4- Sachant que la distance parcourue lors du freinage sur route sèche est DF = 52 m, quelle est la distance d’arrêt DA de la voiture ?

5- Comment évoluerait cette distance d’arrêt sur route mouillée ? Pourquoi ?

Données : 1 m/s = 3,6 km/h

III- Problème de poids

Une roche pèse 7,2 N sur Mars.
1- Quelle est sa masse sur Mars ? Sera-t-elle la même sur Terre ? Justifier.
2- Le poids de cette roche sur Terre est-il le même que sur Mars ? Justifier la réponse. Si non, calculer le poids de cette roche sur Terre.
Données : l’intensité de la pesanteur sur Mars est gMars = 3,6 N/kg et sur Terre gTerre = 10 N/kg.
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Correction du Devoir surveillé n°7
I- Distinguer des énergies

1- a) Un objet possède de l’énergie de position liée à son altitude. Un objet possède de l’énergie cinétique liée à sa vitesse. La somme de ces deux énergies constitue l’énergie mécanique de l’objet.
b) La distance de freinage croit plus vite que la vitesse.
2- L’expression de l’énergie cinétique est :
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II- Sécurité routière 
1- En haut de la pente, à l’arrêt, la voiture possède de l’énergie de position. Au cours de la descente, cette énergie diminue.
2- Au cours de la descente, la voiture acquiert de l’énergie cinétique. Au bas de la pente, la vitesse est de v = 90 km/h soit 
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donc la valeur de l’énergie cinétique est :
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3- La distance parcourue avant d’actionner le frein est :
DR = v ( tR = 25 ( 1 = 25 m
4- La distance d’arrêt de la voiture est :
DA = DR + DF = 25 + 52 = 77 m
5- Sur route mouillé, l’adhérence des pneus sur la route est plus faible : cette distance d’arrêt augmenterait.
III- Problème de poids

1- La masse de cette roche sur Mars est donnée par :
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La masse de la roche sera la même sur Terre car la masse d’un objet ne dépend pas du lieu.
2- Le poids de la roche sur Terre sera différent de celui sur Mars car le poids dépend de l’intensité de la pesanteur et donc du lieu.
PTerre = m ( gTerre = 2 ( 10 = 20 N
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3- La distance parcourue avant d’actionner le frein est :
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4- La distance d’arrêt de la voiture est :
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